

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

*Duminica a douăzeci și opta după Rusalii,
a Sfinților Strămoși după trup ai Mântuitorului Hristos*

18 decembrie: **Sf. Cuv. Daniil Sihastrul**



Făcătorul îngerilor și al oamenilor te-a chemat pe tine ca să preamărești cu viața ta de înger în trup numele Preasfintei Treimi, iar tu lepădând grija cea lumească, ca o rază prealuminoasă a Soarelui Dreptății ți-ai făcut viața ta, iar noi, luând aminte la sfințele tale nevoițe, cu smerenie și bucurie rostim unele ca acestea:
Bucură-te, cinstea Bisericii noastre strămoșești;
Bucură-te, că din copilărie preaiubitor de rugăciune te-ai arătat;
Bucură-te, că pentru viața sihăstrească casa părintească ai părăsit-o;
Bucură-te, că viața sihăstrească a fost desfătarea ta;
Bucură-te, că pe Dumnezeu mai mult decât pe părinți L-ai iubit;
Bucură-te, că pe aceștia în rugăciunile tale pururea i-ai avut;
Bucură-te, că tinerețile tale ca pe o jertfă preacurată lui Dumnezeu le-ai adus;

Din Acatistul Sfântului Cuvios Daniil Sihastrul

Evanghelia Duminicii

a XXVIII-a după Rusalii

(Pilda celor poftiți la cină - Luca 14, 16-24)

Zis-a Domnul pilda aceasta: Un om oarecare a făcut cină mare și a chemat pe mulți; și a trimis la ceasul cinei pe slujitorul său ca să spună celor chemați: Veniți, că, iată, toate sunt gata! Și au început toți, câte unul, să-și ceară iertare. Cel dintâi i-a zis: Am cumpărat un ogor și trebuie să ies ca să-l văd; te rog, iartă-mă. Și altul a zis: Cinci perechi de boi am cumpărat și mă duc să îi încerc; te rog, iartă-mă. Al treilea a zis: Femeie mi-am luat și de aceea nu pot veni. Și, întorcându-se, slujitorul a spus stăpânului său acestea. Atunci, mâniindu-se, stăpânul casei a zis: Ieși îndată în piețele și ulițele cetății, și pe săraci și pe neputincioși, și pe orbi și pe șchiopi adu-i aici. Și slujitorul a zis: Doamne, s-a făcut precum ai poruncit, și tot mai este loc. Și a zis stăpânul către slujitor: Ieși la drumuri și la garduri și silește-i să intre, ca să mi se umple casa, căci zic vouă: Nici unul din bărbații aceia care au fost chemați nu va gusta din cina mea.



BISERICA TOMA COZMA

CONCERT DE COLINDE

"SĂ NE BUCURĂM DE DOMNUL"

DUMINICA, 16 DECEMBRIE, ORA 16.00

WWW.PAROHIAOMACOZMA.RO

detalii în pagina a doua

Iarnă

Radu Gyr

Trosnesc pe uliți pietrele de ger.
Ce Sfarmă-Piatră vine să le sfarme?
Lăptos se culcă vântul și adoarme
ca un dulău cu labelle pe cer.

Se-oprește vremea-n aer fără glas,
și-atât de albe-s crengile afară,
că nu par crengi, ci îngeri ce coboară
de undeva, de pe-un iconostas.

Și-atât de alb e visul, și, ca el,
atât de albă-i lumea în lumină,
că fiecare gând care suspină
ca Duhul Sfânt se face porumbel.

În țurțuri clari și scânteiri de sloi,
surâsul Maicii Domnului s-aprinde.
La ceas târziu, cu glasuri de colinde,
vin amintiri la ușile din noi.

Ne bate-n geam o stea ca din povești.
E poate steaua magilor, curată,
sau poate-i numai inima de-alt' dată,
care ne cheamă încă la ferești.

De ești rău, postești degeaba !

Octavian Petrescu

De ești rău, postești degeaba !
Nu-ți găsești așa norocul !
Te ferești de porc tot postul
Și apoi mănânci ca porcul.

Într-o lume mai nebună,
Vrei lumină și speranță ?!
Fii mai bun, dar nu o lună,
Schimbă-te pentru o viață !

Redescoperă-ți ființa !
Gânduri bune-n piept adună !
Nu-n mâncare stă credința,
Ci în inima cea bună !

Fii și tu Moș Crăciun

Sărbătoarea Nașterii Domnului ne cheamă să ne aducem aminte de cei încercați de suferințe, necazuri sau lipsuri, să ne gândim la situația semenilor și să construim o mai bună percepție a sensului sărbătorilor în cadrul familiilor creștine.

Parohia noastră va continua și în zilele de Crăciun campaniile umanitare. Toți cei care doresc să ofere o mână de ajutor lui Moș Crăciun, pot face donații la pangarul bisericii sau în contul parohiei.

CONCERT DE COLINDE

"SĂ NE BUCURĂM DE DOMNUL"

Ca în fiecare an, alături de celelalte activități culturale aflate în derulare la Parohia Toma Cozma din Iași, s-a desfășurat și Cursul gratuit de Colinde, având formator anul acesta pe Ionuț Andrei Bodai, teolog și cântăreț la Biserica Toma Cozma.

Absolvenții acestui curs vor susține *duminică, 16 decembrie, ora 16.00, la Biserica Toma Cozma*, tradiționalul Concert de Colinde, "Să ne bucurăm de Domnul".

Tradiția de a învăța colinde este foarte veche la parohia noastră, căci prin colinde nu facem doar un simplu exercițiu de abilitate muzicală, ci ne împărtășim reciproc bucurie. Postul, perioada în care organizăm aceste manifestări, ne descoperă mulțime de sensuri și trăiri duhovnicești cuprinse între bogăția de a fi cu Hristos și sărăcia de a fi fără Hristos. Suntem chemați să ne înălțăm, să ne schimbăm prin post, în toate manifestările noastre. Postul e, întâi de toate, mental, apoi comportamental și în sfârșit, alimentar. În acest context, colindul așează în mintea noastră speranța pe care a adus-o în lume Nașterea Domnului Hristos și nemărginita iubire a lui Dumnezeu față de oameni, a afirmat Părintele Paroh Mihai Mărgineanu.

Surpriza serii va fi venirea lui Moș Crăciun, care va oferi mici cadouri tuturor celor prezenți. Evident, va beneficia de surpriză și Moș Crăciun, căruia i-am pregătit un miniconcert susținut de un grup de studenți și absolvenți ai Facultății de Teologie „Dumitru Stăniloae” din Iași. Intrarea la Concertul de Colinde este liberă, iar bucuria se împărtășește din toată inima.



Cuvânt despre cele două ospețe

Sf. Ioan Maximovici

Acum, în fața ochilor minții noastre se află două ospețe, despre care ne vorbește pericopa evanghelică de astăzi.

Unul dintre ospețele descrise în pildă este dat de un împărat plin de bunăvoință și milostiv. Însă când ospățul era gata, cei chemați n-au venit. Ei au preferat să se ocupe unii cu cumpărături, alții cu treburi gospodărești; iar alții, prinzându-i pe soli, i-au batjocorit, iar pe unii chiar i-au omorât, împăratul, mâniat, pedepsindu-i aspru pe vinovați, își trimise iarăși slugile sale să cheme la ospăț pe oricine ar întâlni în cale. Se adună o mulțime de oameni, și când împăratul veni să -i vadă, zări pe unul care nu era îmbrăcat în haine de sărbătoare. El îl întrebă de ce nu a venit îmbrăcat cum se cuvine, iar acela tăcu, arătându-și astfel disprețul față de împărat și nedorința de a participa la sărbătoare, motiv pentru care a fost dat afară. Astfel, la acest ospăț au fost mulți chemați, dar puțini au fost și aleși, care au luat parte la cină.

Al doilea ospăț nu este o pildă, ci este real. Este banchetul nelegiuitului Irod. Se vede că la acest banchet nici unul dintre cei chemați nu a refuzat să vină, toți erau îmbrăcați de sărbătoare și se desfătau după pofta inimii. El s-a petrecut în beție, desfrâu nestăvilite de simțul rușinii și de conștiință și s-a terminat cu o imensă crimă:uciderea lui Ioan Botezătorul.

Aceste două ospețe sunt chipurile a două feluri de viață, a două moduri de desfătare. Primul este închipuirea ospățului duhovnicesc, a desfătării duhovnicești. El este făcut de Domnul. Acest ospăț este Biserica lui Hristos. Noi suntem invitați la acest ospăț atunci când suntem chemați să participăm la slujbele bisericești, mai ales la dumnezeiasca Liturghie și la împărtășirea cu dumnezeiescul Trup și Sânge al lui Hristos, [când suntem chemați] la fapte bune, la luare-aminte și la trezvie. Noi refuzăm să mergem la acest ospăț când nu venim la slujbele Bisericii, când, în loc de bine, facem rău, când preferăm grijile și plăcerile lumești în locul vieții în Dumnezeu. Noi nu venim în haine de nuntă când vieții trăite în Dumnezeu îi aducem dispoziții străine și păcătoase. Fiecare dintre noi este chemat de multe ori pe zi la acest ospăț și de fiecare dată refuză când, în locul celor duhovnicești și dumnezeiești, le preferă pe cele trupești și păcătoase.

Și la banchetul lui Irod suntem chemați de multe ori pe zi. Adesea nu observăm imediat că răul ne ispitește. Păcatul începe întotdeauna cu lucruri mărunte. La început, Irod chiar îl asculta cu plăcere pe Ioan Botezătorul, el înțelegea păcatul faptei sale, dar nu s-a luptat cu păcatul și a ajuns până lauciderea acestui mare drept. Noi mergem de fiecare dată la josnicul banchet al lui Irod când, în loc de bine, alegem răul, plăcerile trupești, păcătoase, nemilostivirea, neatentia față de propriul suflet și așa mai departe.

Începând cu lucruri mărunte, este deja greu să te oprești și dacă apoi nu-ți vii în fire la vreme și nu te silești să te lupti cu tine însuși, poți ajunge până la cele mai mari păcate și crime, după care vor urma chinurile veșnice.

Și astăzi, Ioan Botezătorul îl cheamă pe fiecare dintre noi: „Pocăiți-vă, că s-a apropiat împărăția Cerurilor”. Pocăiți-vă, ca să vă desfătați în luminoasele și veșnicele cămări ale cinei Mielului» junghiat pentru păcatele întregii lumi, și ca să nu împărțiți cu diavolul cina răutății și a chinurilor tartarului (în gheenă), în întunericul de nepătruns.

Revedere emoționantă după o călătorie temerară

La cei 77 de ani ai săi, domnul Prof. Ion Mărgineanu, a dorit să marcheze Centenarul Marii Uniri mergând pe jos de la Bălți până la Alba Iulia. Mulțumit că a parcurs la pas cei peste 500 de kilometri și a ajuns cu bine la destinație, reușind astfel ceea ce și-a propus, domnul Ion Mărgineanu a revenit duminică, 9 decembrie, la Biserica Toma Cozma, pentru a mulțumi părintelui paroh, Mihai Mărgineanu, pentru rugăciunea și binecuvântarea pe care le-a primit înainte de a porni la drum, și pentru a împărtăși celor prezenți la slujbă crâmpie din cele trăite în călătoria sa: ”Nu vă închipuiți câtă bunătate are poporul român. Au fost și greutăți, dar ele nu au fost simțite pentru că am avut alături oameni din România care s-au aliniat traseului nostru (...) Traseul acesta a fost pentru mine o facultate, o instituție superioară de învățământ. Eu am vrut să îmi cunosc țara, pentru că aceasta este țara mea românească în care m-am născut și vreau să trăiesc până la ultimele zile tot în țara românească. Pentru că nu există o altă țară mai frumoasă și poate chiar mai bogată decât țara românească”

Cronicar

Foto: Valentin Burlacu



Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888

Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602,

redactor_sef@yahoo.com, Vasilica Onofrei

Foto: Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy

Administratori site parohie/pagină facebook:

Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

22 decembrie: Sfântul Ierarh Petru Movilă, Mitropolitul Kievului



Născut la Suceava, Petru Movilă (1596–1646) a fost nevoit, după uciderea tatălui său, să pibegească împreună cu mama și frații lui în Polonia. Și-a continuat studiile la școala „Frăției Ortodoxe” din Lvov și la Academia Zamoiska din Zamosc. De asemenea, a studiat în limba latină la Sorbona. Însușindu-și mânăuirea armelor, a luat parte ca militar la două lupte împotriva turcilor, la Țuțora și Hotin. Cu

bindecuvântarea starețului Mănăstirii Pecerska și datorită chemării lăuntrice, a luat hotărârea de a se călugări, iar în toamna anului 1627, pe când avea 31 de ani, a fost ales egumen al mănăstirii.

A avut misiunea de a restaura mănăstirile și peșterile în care se regăseau sfinte moaște și a continuat activitatea tipografică. A făcut posibilă tipărirea mai multor cărți de slujbă și învățătură, apărând Ortodoxia în fața prozelitismului catolic. A înființat și un colegiu la Lavra, iar apoi la Mănăstirea Bratska, formându-se, astfel, renumita Academie Duhovnicească de la Kiev, instituție căreia i-a pus la dispoziție domeniile sale pe care le cumpărase înainte de călugărie.

Activitatea sa culturală nu îl împiedica să practice nevoiața, căci din primii ani de călugărie, pe sub hainele obișnuite, purta o cămașă din păr foarte aspru, presărată cu nasturi de fier, și un brâu din fier cu dinți ascuțiți pe partea interioară, care îi provoca multe răni. Își petrecea timpul rugându-se și făcând metanii, iar adesea plângea. A fost ales mitropolit al Kievului în 1633 și a ocupat scaunul arhieresc al Bisericii Ortodoxe ucraino-ruse din Polonia vreme de 13 ani. Cea mai importantă lucrare a sa a fost *Mărturisirea Ortodoxă*, carte folosită drept manual de teologie în Rusia și Țările Române.

Intitulându-se „fiu de domn moldovean”, a ajutat poporul român adesea, trimițând tipografia în mai multe orașe. Trecând la viața veșnică, a fost înmormântat în biserica mare a Mănăstirii Pecerska.

Sursa: doxologia.ro

Programul vizitei pastorale cu Icoana Nașterii Domnului

VINERI 21.12.2018

Între orele 10.00-15.00

Str. Văscăuțeanu Bl. 1, 1A, 1B, 3, 3A,

Case zona “Țigarete”

Str. Străp. Silvestru Bl F, Bl. G, Bl. 77 B, Bl. L1 și casa str.

Zugravi

Str. Văscăuțeanu, Bl. 3B

Str. Văscăuțeanu – Case zona de jos de la nr. 20 la nr. 14

Între orele 15.00 - 20.00

Str. Turcu

Str. Străp. Silvestru Bl. CL 9, CL 10

Str. Pojărniceii

Str. Istrate

Str. Văscăuțeanu nr. 2 și 4

Alea Copou

Str. Arcu Bl. Z 5 și case

SÂMBĂTĂ 22.12.2018

Între orele 10.00 – 15.00

Str. Școalei

Str. Păcurari – zona cuprinsă pornind de la nr. 89 către nr. 43

Str. Manolescu

Str. Păcurari – zona cuprinsă pornind de

la nr. 108 către nr. 52

Str. Cișmeaua Păcurari

Str. Spiniți

Între orele 15.00 – 20.00

Str. Arcu Bl. T 11

Str. Cișmeaua Păcurari nr. 22

Str. Belvedere

Str. Str. Ionescu

Str. Abrahamfi

Str. Străp. Silvestru Bl. E

Între orele 17.00 – 20.00

DUMINICĂ 23.12.2018

Între orele 12.00 – 16.00

Str. Arcu Bl. T3B,

Străp. Silvestru Bl. T3A,

Străpungere Silvestru, Bl. T 3-4

Str. Toma Cozma - nr 21 A până la. 65 B și nr. 8 până la 42

Între orele 16.00 – 20.00

Str. Octav Băncilă Bl. CL 12

Str. Arcu Bl. T7, T8, T9, T10

Str. Arcu Bl. CL 13

Str. Străpungere Silvestru Bl. CL 11

LUNI 24.12.2018

Între orele 10.00 – 13.00

Str. Victor Babeș –Blocurile nr. 8 și nr.10 și case

Str. Victor Babeș Bl. 1 și case

Str. Titu Maiorescu - Casele de sus și Blocurile nr. 20, 22, 24, 26

Str. Titu Maiorescu – Bl. H3, H4, H5

Între orele 13.00 - 17.00 Victor Sandu

Str. Văscăuțeanu Bl. C1

Str. Victor Babeș–Blocurile nr.3B și nr.3A

Str. Străp. Silvestru Bl. T6